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MODE DE RECUEIL 

Questionnaire auto-administré 
en ligne sur panel

Échantillon national représentatif de
1013 personnes âgées de 18 ans et plus 

pour les deux vagues.

Méthode des quotas basée sur les critères 
de sexe, d’âge et de profession du 

répondant après stratification par région et 
catégorie d’agglomération. 

Afin d’assurer la représentativité des 
résultats, les données ont été redressées sur 

les variables de sexe, âge, profession, région 
et catégorie d’agglomération.

DATES DE TERRAIN CIBLE INTERROGÉE

SEPTEMBRE
2023

SEPTEMBRE
2023

SEPTEMBRE
2023

SEPTEMBRE
2023

Vague 1 : 

Vague 2 : 
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Vague 1 (12/13 septembre) : L’Aide Médicale d’État (ou AME) permet aux étrangers en situation irrégulière de bénéficier d'un 
accès aux soins de première nécessité gratuitement en France. 
Q1.  Êtes-vous pour ou contre de l’Aide Médicale d’Etat (ou AME) ? 

Vague 2 (19/20 septembre) : L’Aide Médicale d’État permet un accès gratuit aux soins de première nécessité. Sont exclus tous 
les soins considérés comme non essentiels comme les prothèses dentaires et auditives, les cures thermales et certains médicaments. 

Elle permet par un traitement précoce des pathologies d’éviter une prise en charge à des stades aggravés aux Urgences, souvent 

déjà saturées.

Celles et ceux qui ne bénéficient pas de l’AME alors qu’ils le devraient sont finalement soignés en dernier ressort à l’hôpital public, 

occasionnant pour la sécurité sociale des dépenses plus importantes que si la maladie avait été détectée en amont. 

Le budget de l’AME, c’est 0,5% du budget total de l’Assurance maladie, proportion stable depuis des années.
Une personne sur deux qui pourrait bénéficier de l’AME ne la demande pas. 
0,6% c’est le pourcentage de bénéficiaires de l’Aide Médicale d’État par rapport à l’ensemble des bénéficiaires de l’Assurance 

Maladie en France en 2022.

Q1.  Êtes-vous pour ou contre de l’Aide Médicale d’Etat (ou AME) ? 

En vague 2 nous avons injecté  des informations sur l’AME afin de pouvoir mesurer l’évolution de 
l’opinion sur la question de l’AME quand elle est informée. 



Marge d’erreur statistique

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Pour un pourcentage de : 5% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 95%

La marge d’erreur est de : +/-1,4 +/-1,9 +/-2,5 +/-2,8 +/- 3,0 +/-3,1 +/- 3,0 +/-2,8 +/-2,5 +/-1,9 +/-1,4

Le résultat réel se situe dans 
une fourchette  entre :

3,6 et 6,4 8,1 et 11,9 17,5 et 22,5 27,2 et 32,8 37,0 et 43,0 46,9 et 53,1 57,0 et 63,0 67,2 et 72,8 77,5 et 82,5 88,1 et 91,9 93,6 et 96,4

Exemple de lecture : pour un résultat observé de 50%, il y a 95% de chances pour que le résultat réel soit compris entre 46,9% et 

53,1%.
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Les Français.es sont favorables à l’Aide Médicale d’Etat, d’autant plus 
quand on leur apporte des données complémentaires sur cette dernière 

L’Aide Médicale d’État (ou AME) permet aux étrangers 
en situation irrégulière de bénéficier d'un accès aux 

soins de première nécessité gratuitement en France. 

L’Aide Médicale d’État permet un accès gratuit aux soins de première nécessité. Sont exclus tous les soins considérés 
comme non essentiels comme les prothèses dentaires et auditives, les cures thermales et certains médicaments. 
Elle permet par un traitement précoce des pathologies d’éviter une prise en charge à des stades aggravés aux 
Urgences, souvent déjà saturées.

Celles et ceux qui ne bénéficient pas de l’AME alors qu’ils le devraient sont finalement soignés en dernier ressort à 
l’hôpital public, occasionnant pour la sécurité sociale des dépenses plus importantes que si la maladie avait été 
détectée en amont. 
Le budget de l’AME, c’est 0,5% du budget total de l’Assurance maladie, proportion stable depuis des années. Une 
personne sur deux qui pourrait bénéficier de l’AME ne la demande pas. 0,6% c’est le pourcentage de bénéficiaires de 
l’Aide Médicale d’État par rapport à l’ensemble des bénéficiaires de l’Assurance Maladie en France en 2022.

Vague 1  Vague 2  

Q1.  Êtes-vous pour ou contre de l’Aide Médicale d’Etat (ou AME) ? 
Question posée sur 2 vagues (Vague 1 : du 12 au 13 septembre (Base : Ensemble : 1013 répondant.es) – Vague 2 : du 19 au 20 
septembre (Base : Ensemble : 1013 répondant.es) – Une seule réponse possible 



Résultats détaillés de la Vague 1 
selon le sexe, l’âge et la profession
Vague 1 : Base : Ensemble : 1013 répondant.es

60%

58%

62%

71%

83%

63%

61%

55%

57%

52%

61%

59%

61%

39%

42%

37%

29%

17%

37%

38%

45%

43%

47%

39%

41%

38%

1%

1%

1%

1%

1%

Total

Un homme

Une femme

ST Moins de 35 ans

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

ST 50 ans et plus

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP +

CSP-

Inactifs

Pour Contre Ne se prononce pas 6



Résultats détaillés de la Vague 1 
selon la proximité politique
Vague 1 : Base : Ensemble : 1013 répondant.es

60%

81%

79%

75%

82%

82%

82%

69%

70%

37%

43%

42%

34%

33%

25%

39%

19%

21%

25%

18%

18%

18%

31%

30%

63%

57%

58%

66%

66%

75%

1%

1%

Total

GAUCHE RADICALE

        La France insoumise

GAUCHE (SANS GAUCHE RADICALE)

        Le Parti Socialiste

        Europe Ecologie / Les Verts

        Renaissance (ex-En Marche)

DROITE (SANS EXTREME DROITE)

        Les Républicains

EXTREME DROITE

        Le Rassemblement National

        Reconquête

Pour Contre Ne se prononce pas

TOTAL GAUCHE

TOTAL CENTRE

TOTAL DROITE
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Résultats détaillés de la Vague 2 
selon le sexe, l’âge et la profession
Vague 2 : Base : Ensemble : 1013 répondant.es

73%

70%

75%

78%

86%

72%

72%

70%

69%

72%

73%

70%

74%

27%

30%

25%

22%

14%

28%

28%

30%

31%

28%

27%

30%

26%

Total

Un homme

Une femme

ST Moins de 35 ans

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

ST 50 ans et plus

50 à 64 ans

65 ans et plus

CSP +

CSP-

Inactifs

Pour Contre 8



Résultats détaillés de la Vague 2 
selon la proximité politique
Vague 2 : Base : Ensemble : 1013 répondant.es

73%

88%

89%

92%

87%

82%

96%

76%

78%

56%

63%

53%

53%

54%

19%

27%

12%

11%

8%

12%

17%

4%

24%

22%

44%

36%

45%

47%

46%

81%

1%

1%

1%

2%

Total

GAUCHE RADICALE

        La France insoumise

GAUCHE (SANS GAUCHE RADICALE)

        Le Parti Socialiste

        Europe Ecologie / Les Verts

        Renaissance (ex-En Marche)

DROITE (SANS EXTREME DROITE)

        Les Républicains

EXTREME DROITE

Le Rassemblement National

        Reconquête

Pour Contre Ne se prononce pas

TOTAL GAUCHE

TOTAL CENTRE

TOTAL DROITE
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